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Мешочек для подарков 

(профиль швейное дело) 

Титович Евгения Владимировна, учитель технологии КГБОУ 

«Ачинская школа №3», организатор центра компетенций 

регионального чемпионата среди людей с ОВЗ и инвалидностью 

«Абилимпикс», площадок профессиональной олимпиады 

«Дорога к мастерству», призер-победитель конкурсов 

профессионального мастерства среди людей с ОВЗ и 

инвалидностью «Абилимпикс», «Лучший по профессии»,  

«Дорога к мастерству» 
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 1. Содержание задания 

Обучающийся должен изготовить  мешочек для хранения работ  

прямоугольной формы. Верхняя деталь из ткани, простёганной на синтепоне 

с  декоративной  деталью, состоящей из полосы хлопчатобумажной ткани и 

тесьмы (на лицевой стороне по долевым срезам разметка на 5 мм от срезов 

выполнена учителем).  

Подклад  из хлопчатобумажной ткани, огибает  верхний срез основной 

детали, образуя кант (полосу) 1см в который вшиты шлевки для завязки (на 

изнаночной стороне подклада разметка на расстоянии 2 см от верхнего среза 

выполнена учителем).  

Дно мешочка и боковые стенки сформированы застрачиванием углов 

внизу изделия по шаблону. 

Обучающимся для ознакомления предоставляются изготовленные образцы 

пооперационной обработки изделия в натуральную величину, 

технологические карты. Также предоставляются необходимые детали кроя. 
УЧИТЕЛЬ ЗАРАНЕЕ ДОЛЖЕН РАЗМЕТИТЬ:  

1) НА ЛИЦЕВОЙ СТОРОНЕ  ОСНОВНОЙ ДЕТАЛИ МЕШОЧКА ЛИНИЮ РАСПОЛОЖЕНИЯ 

НИЖНЕГО КРАЯ ДЕКОРАТИВНОЙ ДЕТАЛИ НА РАССТОЯНИИ 8 СМ ОТ НИЖНЕГО СРЕЗА;  

2) МЕСТА РАСПОЛОЖЕНИЯ ШЛЕВОК; 

3) НА ИЗНАНОЧНОЙ СТОРОНЕ ПОДКЛАДКИ ЛИНИЮ ПРИКЛАДЫВАНИЯ ОСНОВНОЙ 

ДЕТАЛИ, ОТСТУПИВ ОТ ВЕРХНЕГО СРЕЗА 2 СМ.  

2. Порядок выполнения задания 

1. Подготовка деталей кроя к обработке. 

2. Соединение декоративных деталей с основной. Настрачивание тесьмы. 

3. Разметка и закрепление шлевок. 

4. Соединение боковых срезов,  обработка нижнего среза и застрачивание 

углов основной детали (дна).  

5. Обработка подклада мешочка 

6. Соединение основной детали с подкладом. 

7. Окончательная отделка изделия.  

3. Профессиональные компетенции для выполнения задания 
Проверять наличие деталей кроя в соответствии с эскизом. 

Размечать заданные размеры, проводить линии по разметке. 

Использовать и обслуживать швейное оборудование и оборудование для 

влажно-тепловой обработки узлов и изделий. 

Выполнять поэтапную обработку швейных изделий  различного 

ассортимента на машинах и вручную  индивидуально. 

Соблюдать правила безопасности труда. 

Пользоваться технической, технологической и нормативной 

документацией. 

4. Общие требования по охране труда 
Обучающиеся должны знать и строго выполнять требования по охране 

труда и правила внутреннего распорядка.  

Обучающийся обязан: 
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оставлять верхнюю одежду, обувь, головной убор, личные вещи в 

гардеробной; 

перед началом работы надевать фартук, подбирать волосы под косынку, 

надевать сменную обувь. 

выполнять только ту работу, по которой прошёл обучение и к которой 

допущен; 

соблюдать правила безопасной работы;  

содержать рабочее место в чистоте; 

при возникновении поломки оборудования прекратить его эксплуатацию, а 

также подачу к нему электроэнергии, доложить о поломке учителю и 

действовать в соответствии с полученными указаниями. 

5. Оборудование. 

 

Оборудование для одного обучающегося 

Оборудование  Количество 

Стол для ручных работ 1 

Машина швейная  1 

Стул  1 

Ножницы  1 

Линейка  1 

Иглы 2 

Булавки  15-20 

Распарыватель  1 

Карандаш простой 1 

Портновский мел  1 

Общее оборудование 

Оборудование  Количество 

Стол утюжильный 3 

Утюг  3 

 

6. Материалы. 

1. Ткань, выстеганная на синтепоне  

2. Ткань хлопчатобумажная плотная  

3. Тесьма   

4. Нитки в тон ткани, нитки отделочные 

 

7. Средства индивидуальной защиты: 

Фартук, косынка, сменная обувь (безопасная, закрытая, без каблука). 
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Крой деталей мешочка 

 

Верхняя деталь из ткани, 

простёганной на синтепоне  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Линия расположения декоративной 

детали нанесена с изнаночной 

стороны 
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Подклад  из хлопчатобумажной 

ткани 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Декоративная деталь из  х/б ткани  

(на лицевой стороне по долевым 

срезам разметка на 5 мм от срезов 

выполнена учителем) 

 
 

Тесьма на шлевки 6 шт. х 9 см 
Завязка 1 шт. х 60 см 
Тесьма для декоративной детали 2 шт. х 50 см  

 

Шаблоны 

Шаблон места 

расположения шлевок 
 
 
 

Шаблон  для разметки 

углов дна с меткой.    
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Инструкционно-технологическая карта 

Пошив мешочка для подарков  

№ Технология изготовления. Рисунок. 

1 Подготовка деталей кроя к обработке 

  

Методом сложения отметить 

середины верхнего и нижнего 

срезов (с изнаночной стороны 

основной детали) 

 

 

  

 

2 
 

Соединение декоративных деталей с основной. Настрачивание тесьмы. 

   

Наложить декоративную 

деталь на лицевую сторону 

основной детали, совмещая 

нижний долевой срез с 

контрольной строчкой прямых 

стежков. 

 

 

Сколоть, приметать с двух 

сторон. 
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Наложить тесьму на каждый 

долевой срез декоративной 

детали, закрывая срез на 5-7 

мм, приколоть булавками, 

приметать.    

 

 

 

 

 

 

    

  

Настрочить  тесьму с двух 

сторон (двумя строчками)  на 

расстоянии 1 мм от краев 

тесьмы с закрепками на 

концах строчки 5 мм; 

 

Удалить нитки строчек 

временного назначения 

 

 

  

 

 

 

 

3 Разметка и закрепление шлевок 
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 Сложить шлевки вдвое. По 

разметке приколоть  шлевки  к 

верхнему срезу основной 

детали,  прикрепить ручными 

стежками. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 Соединение боковых срезов,  обработка нижнего среза и застрачивание углов основной 

детали (дна).  

 Сложить основную деталь пополам 

(по  долевой нити) лицевой стороной 

внутрь, уравнять боковые срезы.  

Сколоть, сметать и стачать на 

расстоянии 10 мм. 

 

Удалить нитки строчек временного 

назначения 
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Разутюжить шов. 

 

Совместить линию шва с 

контрольными метками середины на 

верхнем и нижнем срезах. 

 

Нижний срез (дно) сколоть, сметать, 

стачать. 

 

 

Удалить нитки строчек временного 

назначения 

 

 

 

 

 

 

 

5 Обработка углов основной детали. 

 Сложить деталь, располагая долевой 

шов сбоку. 

 

 

 

 

 

Развернуть дно 
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Наложить шаблоны уголков, 

совмещая метки шаблонов со швом 

дна (по рисунку) 

 

Наметить линию  застрачивания 

углов для образования дна и боковых 

стенок. 

  

  

 

 

 

 

 

 

  

Сколоть, сметать по намеченной 

линии,  застрочить  углы. 

 

Удалить нитки строчек временного 

назначения 

 

 

 5 А  Вывертывание мешочка  на лицевую сторону. 
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 6 Соединение боковых срезов,  обработка нижнего среза и застрачивание углов подклада 

(дна) мешочка. 

  

Сложить деталь подклада 

пополам (по  долевой нити) 

лицевой стороной внутрь, 

уравнять боковые срезы.  

 

Сколоть, сметать и стачать на 

расстоянии 10 мм. 

 

Удалить нитки строчек 

временного назначения 
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Разутюжить шов. 

 

Совместить линию шва с 

контрольными метками на 

верхнем и нижнем срезах. 

 

Нижний срез (дно) сколоть, 

сметать, стачать. 

 

 

Удалить нитки строчек 

временного назначения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Сложить деталь, располагая 

долевой шов сбоку. 

 

 

 

 

 

Развернуть дно 
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Наложить шаблоны уголков, 

совмещая метки шаблонов со 

швом дна (по рисунку) 

 

Наметить линию  застрачивания 

углов для образования дна и 

боковых стенок. 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Сколоть сметать по намеченной 

линии, застрочить углы. 

 

Удалить нитки строчек 

временного назначения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 Соединение основной детали с подкладом. 

  

Вложить подклад изнаночной стороной 

внутрь мешка, выпуская подклад на 2 см 

(по разметке) из под верхнего среза 

мешка. 

 

Приметать; 
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Обработать верхний срез мешка 

припусками подкладки швом вподгибку с 

закрытым срезом шириной 10-11мм 

(подогнуть первый раз 9-10 мм, заметать, 

второй 10-11мм, заметать). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Прострочить на 1-1,5мм от подогнутого 

края. 

 

Удалить нитки строчек временного 

назначения. 

 

8 Окончательная  отделка изделия. 

  

Очистить изделие от ниток. 

Отутюжить изделие.  

Вставить тесьму в шлевки, завязать на 

концах узелки. 

Проверить качество. 

Убрать рабочее место 

  

 


